Урок окружающего мира в 1 классе

Тема: Красота родного села
Предмет: окружающий мир
УМК  «Перспектива»

Авторы учебника: Плешаков А.А, Новицкая М.Ю.
Класс: 1
Цель урока: знакомство с историей родного села 
Задачи урока:

обучающие: активизировать изученный учебный материал, пробудить интерес к истории родного края;

развивающие: формировать критическое мышление учащихся, умение ставить вопросы, анализировать, сравнивать, обобщать полученные знания и делать выводы, развивать деятельностные умения, активизировать мыслительную деятельность;
воспитательные: создать условия для воспитания культуры общения в парах со сверстниками, воспитывать любовь к окружающему миру, волевые качества у учащихся, умение выступать перед классом, правильно выражать свои мысли в устной и письменной речи, воспитывать у детей сознательное отношение к учебному труду.

Формируемые УУД:
- познавательные УУД (проявлять интерес к истории родного села) 
- личностные УУД  (устанавливать значимость познавательной деятельности, оценивать усвоение содержания материала)

- коммуникативные УУД (сотрудничать в поиске и сборе информации, оценивать действия партнёра, формулировать монологическое  высказывание)

- регулятивные УУД (ставить учебные задачи, проверять результат выполненного задания)  

- предметные УУД (различать и правильно употреблять термины (земляк, односельчане, причелина, наличники, конек, полотенце) и понятия (малая родина) по теме)
Оборудование:
- интерактивная доска, ПК, проектор;

- карточки для групповой работы;
- видеоролик-физкультминутка «Хорошо летом в деревне!»;
- авторские мультимедийные продукты (презентация «Красота родного села»)
План урока: 

1. Организационный момент 

2. Актуализация знаний. Повторение изученного
3. Самоопределение к деятельности
4. Целеполагание
5. Изучение нового материала
6. Физкультминутка

7. Изучение нового материала (продолжение)

8. Закрепление полученных знаний 
9. Подведение итогов. Рефлексия
10. Рекомендации для занятий дома
Технологическая карта урока
	№ п/п
	Этапы
	Содержание

(деятельность учителя/учащихся)
	Кол-во учебного времени
	УУД
	Форма
	Методы

	1
	Организацион-

ный момент
	Приветствие, сообщение темы и задач занятия, создание эмоционального настроя

Учитель:

- Здравствуйте, ребята! 

- Начинается урок. 
  Он пойдёт ребятам впрок. 
  Постарайтесь все понять, 
  Все услышать и узнать.

- Что значит «урок пойдет нам впрок»? Как вы это понимаете?

- Для чего вы пришли на урок? (получить новые знания, учиться…)
- Что значит учиться?

-Учеба - это работа, чтобы получить новые знания придется потрудиться.
- С каким настроением начнем урок, чтобы работа была успешной?
	2 мин

	личностные, коммуникатив-

ные
	коллективная

	анализ вопроса



	
	Актуализация  знаний. Повторение изученного

	Групповая работа
Раздаются конверты, в которых лежат картинки города и села. 
Задания для групп:

1-я группа – выбрать и раскрасить картинки  с изображением города. Дополнительный вопрос:  «Как называют людей, которые живут в городе? (горожане)
2-я группа – выбрать и раскрасить картинки  с изображением села. Как называют людей, которые живут в селе? (селяне)

	4 мин
	коммуникатив-

ные, регулятивные
	групповая
	объяснительно-иллюстративный, словесный

	
	Самоопределе-

ние 

к деятельности

	Учитель:

- Как называют людей, которые живут в одном селе? (односельчане, земляки)
- Что общего у этих слов? (слова называют людей, живущих или живших когда-то в одном селе, на одной земле)
- Послушайте стихотворение. Подумайте, о чем оно?

Жура-жура-журавель!

Облетел он сто земель.

Облетел, обходил,

Крылья, ноги натрудил.

Мы спросили журавля:

- Где же лучшая земля?

Отвечал он, пролетая:

- Лучше нет родного края!
(С. Михалков)
- Какую землю журавль считает лучшей? Согласны ли вы с утверждением журавля?

- Как вы думаете, почему поэт выбрал именно эту птицу? ( Журавль всегда возвращается весной в родные края)

- Как вы думаете, о чем мы будем говорить сегодня на уроке? (о родном крае, родном селе Кулябовка, о его красоте)    

Слайд 1

- А вы знаете, почему наше село получило такое название? (предположения детей)
	4 мин
	личностные, коммуникатив-

ные, 
познавательные
	фронтальная
	словесный, проблемно – поисковый


	
	Целеполагание


	Какую цель поставим себе на этот урок?  (узнать, почему так называется наше село, как жители села заботятся о его красоте, как украшали свои дома селяне в старину). А для чего нам нужно это знать? (дети формулируют задачи урока)
	1 мин
	личностные, коммуникатив-

ные, 
познавательные
	фронтальная
	словесный

	4
	Изучение нового материала

	1. Вступительное слово учителя.
- Первое документальное упоминание о селе Кулябовка приходится на начало 19 века. Бытует мнение, что первые жители носили фамилию Кулябины – отсюда и название села.
- Название нашего села - Кулябовка. Как же можно назвать его жителей? (односельчане, кулябовцы).
2. Вопросно-ответная работа
- Какие дома в нашем селе?

- Какой транспорт?

- Чем занимаются люди?

- Животноводством занимаются?

- Выращиванием культурных растений?
- Есть ли у нас заводы?
- Что скажете о численности населения, если сравнить с городом?
- Сделаем вывод: Наше село очень красивое. В нем живут трудолюбивые и добрые люди.

3. Игра «Хорошо ли ты знаешь наше село?»
Слайд 2

(Презентация с фотографиями села. Дети называют знакомые места. Слайды 3-10)


	8 мин
	регулятивные,
коммуникатив-

ные 


	фронтальная,  индивидуальная

	словесный, проблемно-поисковый, объяснительно  - иллюстративный с ИКТ


	
	Физкультминутка
	Физкультминутка «Хорошо  летом в деревне» (видеоролик)
	2 мин
	регулятивные,
коммуникатив-

ные 


	фронтальная
	интерактивный

	
	Изучение нового материала (продолжение)


	4. Работа по учебнику
с.12-13
-  А раньше дома в селах выглядели по-другому. 

- Откройте учебник на стр.12. Рассмотрите фотографии. Чем отличаются дома на фотографиях от тех, в которых мы живем сейчас? (украшения)
- Посмотрите на экран и послушайте диктора
«Старинный дом – красота и польза», 

4 фрагмент (CD)
- Вернемся к учебнику. Найдите окошки. Слово «окошко» очень интересное. Внутри него живет слово «око». Кто знает, что оно значит? (ответы детей)
- В древнерусском языке это слово употребляется в значении «глаз». Через окошко мы смотрим в мир.
- Наличники находятся на окне, словно лицо хозяина дома, они делают дом не похожим на дом соседа.

- Слово «причелина». В нем как будто притаилось слово «чело», означающее «лоб», отсюда - «лобовая доска». Оно тоже говорит о лбе.

- Где находятся глаза, лоб? (на лице) 

- Как относились создатели и жители этих домов к своим произведениям? (Как к живым существам.) 

- Потому  дарили им «полотенца» - украшения на стыке стропил крыши. 

- Крышу украшали коньком. Конь - самый верный помощник, любимый герой сказок. Он никогда не предаст. Поможет в любой беде. 

 - Вот так когда-то выглядело большинство домов на селе в старину, а так выглядят села сейчас.
с.14-15
5. Работа с CD
1 группа – «Построй сельский дом»
2 группа – «Окна – очи дома»

6. Творческое задание. Работа в тетради на печатной основе
с.6 , зад. 2
	8 мин
	личностные, познавательные
	фронтальная, индивидуальная
	объяснительно-иллюстративный, интерактивный

	
	Закрепление полученных знаний 
	Работа в тетради на печатной основе
с.6, зад. 3


	6 мин
	познавательные
регулятивные, личностные
	индивидуальная
	объяснительно-иллюстративный, 
проблемно - поисковый

	
	Подведение итогов. Рефлексия

	- Что дал каждому из вас урок? 

- Была ли от него польза?

- Какие знания, опыт каждый из вас сегодня получил?

- Какую цель мы поставили на уроке? Достигли её или нет? Что мы сегодня сделали для её достижения? 

- Подумайте каждый и определитесь, как бы вы закончили предложение и поднимите соответствующий кружок.

Своей работой на уроке я …
доволен - зеленый

не совсем доволен - желтый
не доволен - красный

	4 мин
	познавательные,   коммуникатив-

ные,   

регулятивные,  

личностные  
	индивидуальная
	словесный

	
	Рекомендации для занятий дома
	1. Сфотографировать со взрослыми красивые виды своего села.

2. Вып. зад. 1, с. 6 (тет.)                                                                 

	1 мин
	личностные
	коллективная
	словесный, объяснительно-иллюстративный


